

“投”向东方

·好服务

# 企业点赞东方“店小二”保姆式服务

从项目注册到落地开工,仅用一年时间左右

优化审批流程,仅3个月就完成所有供地手续

积极协调,为项目争取地价减免,降低企业落地成本

南国都市报8月26日讯(记者 李绍远 文/图)筑巢引凤来,固巢留凤栖,营商环境“软实力”是城市发展的“硬支撑”。近年来,东方市不断优化行政审批、制定精准惠企政策、完善服务链条,擦亮“东方好创业”特色招商招牌。

“企业2021年10月到东方投资项目,得到东方有关部门的支持和热忱服务,增强了我们在东方创业的信心。”海南境博汇生物工程有限公司项目负责人周维杰说。当前该公司在东方投资建设东方市有机废弃物循环利用中心项目。该项目占地面积约3.09万平方米,计划投资约1.2亿元,主要建设发酵车间、中转车间、包装车间、综合楼等配套工程,是由政府引导、企业运作、高校支持的创新型合作项目。

“从项目注册到落地开工,仅用一年时间左右,是比较快的了。”周维杰说,项目进驻东方后,报建、环评、施工许可、规划许可、规划许可等许可证的办理,得到东方有关部门的支持,“有关部门还支持‘三通一平’,即通水、通电、通路和土地平整,加快了项目建设步伐。”



东方市有机废弃物循环利用中心项目。

目前,东方市有机废弃物循环利用中心项目即将迎来竣工验收。该项目以有机废弃物为原料,加工生产有机肥与育苗基质,项目建成后预计每年可以处理秸秆、瓜藤、枯枝、落叶和杂草等有机废弃物30万吨,生产有机肥料及栽培

基质10万吨,可有效解决有机废弃物产率低、收集难问题,全面提高资源利用效率,加快推动绿色低碳发展,实现生态效益与经济效益双赢,助力东方创建国家生态文明建设示范区。

不仅如此,东方还通过优化审批流

程,明阳海南高端海洋装备制造项目落地东方,仅3个月就完成了所有供地手续,让项目实现“拿地即开工”;积极协调相关部门,为华盛、傲立石化、海南文化旅游职业学院等项目争取地价减免,降低企业落地成本;在东方景元大理石加工厂项目中,利用集体经营性建设用地入市政策,省去土地征收环节……在多个项目的落地过程中,东方跑出了营商环境“加速度”。

东方市商务局有关负责人介绍,东方还精准制定惠企政策,出台了《东方市支持产业招商引资和重点产业发展暂行办法》,在重点企业落户、旅游业发展、进出口贸易行业、农产品加工、外商投资等多个领域,拿出“真金白银”给予支持和奖励。

如今,一大批优质项目落地东方。“4·13”以来,40个项目签约、总投资近1500亿元,67个项目开工、总投资356.6亿元,项目数量、投资规模、科技含量创历史最好水平。接下来,东方将用活用好各类政策,减少各类审批环节,精准制定惠企政策,不断完善服务链条,打造“店小二”式服务模式,以实际行动打造一流的营商环境。

## 快来体验职场“剧本杀”

海南自贸港(海口)就业沙龙第二期将于8月29日举办

南国都市报8月26日讯(记者 韩星)从校园进入职场,如何竞聘企业岗位?新员工如何厘清自己和公司的关系,成为企业需要的人才?为帮助职场新人更好适应职场环境,提升他们的职业素养和心态,“好就业”高校毕业生就业服务行动——海南自贸港(海口)就业沙龙第二期将于8月29日

(星期四)下午14:30至18:00在中交国际中心12B层报告厅举办。

本期沙龙将以“职场人生——职业化心态与素养提升”为主题,带领参与者开启一场职场头脑风暴。现场将通过全沉浸式的“剧本杀”体验,运用逼真的场景、音乐、角色演绎等多种手段,为参与者营造出一个贴近

真实的职场氛围。参与者将扮演不同的角色,通过亲身体验和互动,深入了解职场的各种情境和挑战,理解和应用所学的知识。

本次活动由中共海口市委人才发展局、海口市人力资源和社会保障局主办,海口市人力资源开发局、海口市人才劳动力交流服务中心承办。

## 昌江图书馆开启借阅新模式 个人金椰分越高 可借阅册数越多

南国都市报8月26日讯(记者 程小丹)近日,昌江图书馆依托海南省金椰分平台,开启“信用+阅读”借阅新模式,向个人诚信金椰分达到1020分及以上的读者提供升级借阅册数服务,让更多信用良好的读者在图书借阅过程中感受到履约借阅的益处。

据了解,为响应广大读者借阅更多书籍、流程更便捷的服务需求,打造以家庭为单位的良好阅读环境,昌江图书馆依托海南省金椰分平台,将图书借还守信行为纳入金椰分,履约践诺的读者将相应增加金椰分。拥有金椰分的读者,可通过海易办手机程序、海易办微信或支付宝小程序、海南金椰分微信小程序等移动端进入金椰分应用平台,在平台首页“公共领域”栏目的“信易阅”中选择“昌江县图书馆”,授权领取“金椰分电子借阅证”。个人金椰分达到1020分至1029分的读者可借阅6册图书,金椰分达到1030分及以上的可借阅8册。目前,金椰分电子借阅证支持海南省社保卡、身份证、免押金借阅证三种形式。

## 海南热带雨林和黎族传统聚落文创设计大赛完成作品征集 累计收到投稿作品超过150幅

南国都市报8月26日讯(记者 孙春丽)近日,由海南省林业局策划的“和合共生”——2024年海南热带雨林和黎族传统聚落文创设计大赛完成作品征集。本次大赛吸引来自全国各地的设计师踊跃参与,累计收到投稿作品超过150幅,展现了设计界对海南独特自然与文化资源的浓厚兴趣与高度认可。

大赛以“和合共生”为核心主题,聚焦于海南热带雨林和黎族传统聚落的

独特魅力,鼓励设计师深入挖掘并创新融合这两大元素。参赛作品形式多样,题材广泛,设计师巧妙地将黎族文化符号与热带雨林的自然景观融入设计之中,创作出了一系列既具民族特色又富含生态理念的文创产品,可有效提升公众对海南申报世界文化和自然双遗产(简称“双世遗”)的认知与关注。

接下来,大赛将进入评审阶段。评审专家将依据文化性、创新性、美观性、市场可行性、实用性、推广性及完整性

等多维度标准,对参赛作品进行严格评审,最终评选出金奖1名、银奖2名、铜奖3名。获奖作品不仅将获得荣誉证书及奖金,还将被开发制作成申遗宣传伴手礼,用于海南“双世遗”的推广与传播活动,进一步推动海南文化的传承与发展。此外,海南热带雨林和黎族传统聚落主题宣传片拍摄工作也即将拉开帷幕。这部宣传片将全面展示海南的自然美景与人文风情,为海南“双世遗”申报工作增添更多亮点与看点。